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Jelen találmány tárgyát emelőbak képezi, 
mely leginkább párosával alkalmazva jár-
művek, főkép repülőgépek valamely alkal-
mas helyen való felemelésére szolgál, azon 
célból, hogy a kerekek és rugózások teher-
mentesítessenek, ami azért szükséges, hogy 
nagy rugalmasságuk megóvassék. 

A találmány lényege elsősorban abban 
áll, hogy a repülőgép tengelycsapja vagy 
más ily része alá tolható hídszerű, előnyö-
sen ív- vagy szögalakú rész egyik végén 
emelővel van ellátva, melynek kitámasz-
tásával a talajról fölfelé nyomatik és ily 
módon a repülőgépet emeli és annak tartó-
bakját képezi. Az emelő a kitámasztás cél-
jából, mint kétkarú éa egyenlőtlen karú kézi 
emelő van kiképezve, melynek fogója a hosz-
szabb végen van. 

A találmány nemcsak a gyakori nehéz 
károkat küszöböli ki, melyek repülőgépeket 
a kézzel való szokásos bakrahelyezésnél 
érték, hanem a repülőgép ezenkívül állandó 
riadókészenlótben is van, minthogy a kézi 
emelők egyszerű lebillentése által pillanat 
alatt útra bocsátható. Különösen hadi célokra 
ez rendkívül fontos. 

Az új emelőbak lényeges további* kikép-
zése abban áll, hogy a kézi emelőnek a ta-

lajon való felállításra szánt vége görgővel 
van ellátva, mellyel az átfektetésnél a tala-
jon gördülve halad, a mi által az emelőbak 
bármely talajon alkalmazható. 

A találmány értékes részletei végül ab-
ban állnak, hogy a kézi emelőn vagy a híd-
részen egy ütköző van alkalmazva, melynek 
segítségével a kézi emelő a bak legmaga-
sabb állásában minden további befolyáso-
lás nélkül önműködően bekapcsolódik és 
abban, hogy ezen ütköző egy zárókampóból 
áll vagy vele együttműködik úgy, hogy még 
a kézi emelő meredek, a legfelső álláson 
csak kevéssé túlbillentett helyzetében is, an-
nak megrázkódtatások által való nem szán-
dékolt visszacsapása el van kerülve. 

A mellékelt rajzban a találmány tárgyá-
nak egy példakép vett foganatosítási alakja 
van feltüntetve, és pedig az 

1. ábrán a lefektetett emelőbak oldalné-
zete, a 

2. ábrán ugyanaz felbillentett helyzetben, a 
3. ábrán a csuklós rész nagyobb lépték-

ben rajzolt távlati képe; itt az ütközőpecek 
helyett zárókampó van alkalmazva. 

Az emelőbak főrésze az (1, 2) híd, mely-
nek hátsó (1) része a repülőgép jármű-
vázának gyűrűalakú keresztmetszetben be-



rajzolt tengelycsapját vagy rugótartóját veszi 
fel. A híd egyik vége az alul bakszerüen 
széjjel terpesztett (2) lábra támaszkodik, 
mely jelen esetben a (3) hevederpár segít-
ségével rá van szegecselve és mint maga 
a híd is U-vasból áll. 

Az (1, 2) híd másik végével egy támasztó-
emelőn nyugszik, mely a (4) csukló körül 
.kilendíthető; ezen csukló áll az alsó (5) 
karból, mely a talajra támaszkodik és egy 
felső (6) kéziemelőkarból, mely a kezelésre 
szolgál. Az (5) támasztókar alsó vége len-
gési irányában gördül (7) görgővel van ellátva, 
a kéziemelő pedig (8) fogóval, mely az eme-
lőt képező két laposvas közé van helyezve. 

Az (5, 6) emelőbe beszegecselt (9) ütköző-
ipecek azáltal hogy az (1) hídrész felső fe-
lülete felé halad, az (5, 6) emelő átfektet-
hetőségét röviddel függélyes helyzetén való 
áthaladása után határolja úgy, hogy az a re-
pülőgép önsúlyának behatása alatt szilár-
dan megáll. 

A 3. ábrán bemutatott, kissé módosított 
foganatosítási alaknál a (9) ütközőpecek (1. 
•és 2. ábra) helyett a (10) csap körül lengő 
(11) zárókampó van alkalmazva, mely az 
{1) hídrész hátsó részében levő (12) nyílásokba 
kapaszkodik és az (5—6) emelőt a függélyes 
helyzetben előre és hátrabillenés ellen tel-
jesen rögzíti. A (12) zárókampó (13) ellen-
karja lehetővé teszi lakheggyel való ki-
emelését. 

Az emelőbak kezelése oly módon eszkö- j 
költetik, hogy két emelőbak a repülőgép, | 

vagy jármű teDgelycsapjai vagy rúgótokjai 
alá élére állítva lehetőleg betolatik és azután 
az emelő megemelése által a jármű is fel-
emeltetik és felemelt helyzetben rögzíttetik. 
A bakokról való leemelés céljából csak az 
emelőt kell ismét sík helyzetébe visszafek-
tetni, esetleg zárókampójának lábbal való 
egyidejű kiemelése mellett. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Az emeíőbak repülőgépek és effélék szá-
mára, azáltal jellemezve, hogy a hátá-
val a repülőgépet támasztó, előnyösen ív-
alakú vagy szögalakú (1, 2, 3) hídrész 
egyik végéhez az (5) emelő van csukló-
san hozzákapcsolva, melynek feltámasz-
tása által a hídrész felemeltetik, mi mel-
lett az emelő célszerűen (8) fogóval el-
látott második hosszabb (6) karral is el 
van látva. 

2. Az 1. igényben védett emelőbaknak fo-
ganatosítási alakja, azáltal jellemezve, 
hogy az (5, 6) emelőnek a talajra való 
felállításra szánt karja legalsó végén 
lengési iránjban gördülő (7) görgővel 
van ellátva. 

3. Az 1. és 2. igényekben védett emelőbak 
foganatosítási alakja, azáltal jellemezve, 
hogy az (5, 6) emelő a (9) ütközővel van 
ellátva úgy, hogy röviddel a függélyes 
helyzeten való áthaladás után az(l)híd-
részen bekapcsolódik, mimellett az üt-
köző előnyösen a (11) zárókampó által 
képezhető, vagy ilyennel kiegészíthető. 

(1 rajzlap melléklettel.) 

PALLA8 RÉSZVÉNY IÁRSASÁQ NYOMDÁJA "<(0AP6S reft 



69927. sz. 
szabadalmi leíráshoz. 

Emelőbak röpülögépek számára. 

N E U E INDUSTRIE-GESELLSCHAET RIECK & H A W E R L Á N D E R 
CÉG BERLINBEN. 

Fotolitogr. KU>u Gy. ^s Ka Bndapesten. Pallas-nyomd* BndapMtan. 




